
2017 ^ 2018学年度第一学期九年级 

历史期中试题
满分 40分 

一、单 顶 选 择 〈每小題 1分，共 20分）

1、14世纪从意大利兴起的文艺复兴运动，反映了新兴资产阶级〔 〉

入、要求摆脱封建教会束缚 6、要求建立新的宗教教派

0：、要求建立资产阶级政权 0、要求大力开拓海外殖民地

2、18世纪法国地理学家如此评论地理大发现： “一个极大的锴误导致了一次极 

其伟大的发现” 0 此处 “ 伟大的发现” 是 指 〔 〉

入、在葡萄牙王室支持下美洲新大陆的发现 

6、15世纪末至16世纪初哥伦布船队到达美洲 

0：、达^伽马船队到达印度的航线 

0、表哲伦船队的环球航行

3、《全球通史》一书中说：“英国资产阶级革命的根源可以在国会和斯图亚特 

王朝之间的冲突中找到。” 其 “ 根源” 指的是〔 〉

入、苏格兰人民爆发反抗国王的起义 6、国王召集议会要求增加政府税收 

0：、议会议员猛烈抨击国王独断专权 0、封建专制统抬阻碍资本主义发展

4、发生在北美的这场战争结束了英国的殖民统治，实现了国家独立，确立了民 

主的资产阶级政治体制0 下列关于这场战争说法正确的是〔 〉

入、推翻了当地的封建专制统抬

6、原本是民族解放战争，结果是资产阶级民主革命

1 文艺复兴运动为革命提供指导思想0、奴隶制的存废成为焦点

5、罗伯斯庇尔为法国大革命作出过重要贡献，主要体现在〔 〉

入、建立了法兰西第一共和国

6、建立了法兰西第一帝国

0：、打退了外国军队的进攻，平患国内叛乱，把法国大革命推向高潮 

0、把法王路易十六推上断头台
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6、《人权的发明：一部历史^ 一书卄澜提到：英因义权利法案》，美国《独立

室言》，法国《人权室言》，被视为这一0寸期最具代表性的三份人权文献… … 

因为它们都  ̂ 〉

入、反对君主专制，提倡民主平等 6、对民主政治产生了重大影响

1 反对殖民压迫，争取民族独立 0、强调私有财产神圣不可侵犯

7、历史结论离不开对史实的正确解读，下列各顶史实与结论对应关系不正确的

是 〔 ^

入、新航路开辟一一把世界各地连在一起

6、处死査理一世一一英国进入共和时代 

0、萨拉托加大捷一一美国独立战争结束 

0、巴黎人民第三次武装起义一一把法国资产阶级革命推向最高峰

8、“ 当 18世纪来临的时候……英国正在孕育人类历史上一种崭新的生产方式 

这种 “ 崭新的生产方式” 指 〔 〉

入、家庭手工业 6、大机器生产 0：、工场手工业 0 、倌患自动化

9、 “ 1500年左右，大西洋的开放… …对欧洲人是有利的，但对其他地方的人则 

意味着灾难0 ” 下列不厲于“ 灾难” 的 是 〔 〉

入、增加资本积累 6、丧失精壮劳动力

0：、沦为殖民地 0、土著居民遭屠杀

10、下图所示的历史人物中，如果给他们一个共同评价, 你认为最合适的是〔 〉

章西女王 玻利瓦尔 华盛顿 邓世丨

入、民主先驱 6、军事专家 0：、民族英雄 0、开国元勋
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11、理清历史线索有利于理解和把握历史知识结构.下列是某个历史知识结构简 

图，与这一简图中空白处没有逻辑关系的是〔 〉

文艺复兴I----- 爿英国资产阶级革命|----- 」工业革命I----- ^

入、美国南北战争 6、中国鸦片战争

0：、印度民族大起义 0、三角贸易

12、下图这幅漫画形象地描绘了哪一历史事件发生的背景〔 〉

入拉丁美洲独立运动 

6 美国独立战争 

。美国南北战争 

0 俄国废除农奴制改革

13、林肯是美国历史上杰出的总统。他的历史功绩不包括  ̂ 〉

入、领导独立战争 6、颁布《宅地法》

0：、废除黑人奴隶 0、维护国家统一

14、1868年，日本某官说： “ 过去的西洋文明是外国人引进的，从今天以后我们 

要用自己的手将西洋文明带入国内。” 下列属于“用自己的手将西洋文明带 

入国内” 的举措有〔 〉

①确立君主立宪制 ②实行三权分立

@鼓励发展近代工业  @学习欧美生活方式

入、① @ @  6 、② @ @  0：、@ @  0 、② @

15、日本明治维新和俄国1861年改革都保留了大置的封建残余，其相同的根源

是 〔 ^

入、封建势力强大而且顽固

6、自上而下的改革，得不到人民群众的大力支持

1 用赎买的方式解决土地问題

0、资产阶级尚未形成独立的政治力量

九年级历史期中试题第3 页 （共 6 页 )



16、1861年沙皇亚历山大土^ 发幷实施《关于脱离农奴依附关系的农民法令》；1863 

年，林肯政府飛媒施《解敗黑人奴隶宜言人两者相同的历史作用是〔 〉 

①都促进了资本主义经济的发展 ②都消除了种族之间的矛盾 

③都改变了国家的社会性质 @都解放了劳动力

八、①②@ 6 、② @ 0：、① @@ 0 、①④

17、19世纪末，科学带动科技革命，促进汽车、飞机和农业机械等产业部门迅速 

崛起的前沿科学问题是〔 〉

入、蒸汽机的改进 6、内燃机的应用

0、发电机的发明 0、电动机的创制

18、第一次工业革命是“ 一枝独秀” 的局面，第二次工业革命是各先进国家“遍 

地开花；” 的局面，导致这种变化的主要原因是〔 〉

入、英国经济实力的急剧衰落 6、美国等国经济的迅速发展

0：、资本主义制度在世界范围内确立 0、自然科学研究取得重大进展

19、一战前，帝国主义国家间矛盾重重令观察右图，对引起德奥结盟对抗俄国的 

原因最合理的解释是〔 〉

入英法结盟的压力 

6 实现瓜分波兰 

0 争夺巴尔干 

0 避免两线作战
I

；丨助1糾  \

20、运用数据进行分析是历史学习的一种重要方法令下表反映出第一次世界大战 

是 〔 ^

第一次世界大战備織计

持续世界 参加国 死伤人数 经济损失

4年多 30多个国家 3000多万 3400多亿美元

入、一场帝国主义战争 6、人类历史上的空前灾难

0、协约国为维护民族独立而战 0、第二次工业革命进行的原因 

材料題〈21題 5分，22題 5分，共 10分）
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21、发生于17世纪的英国资产阶级革命冲破封建社会的漫漫长夜，使英国获得 

了新生；发生于18世纪的第一次工业革命，用新的发明创造改变了人类社 

会的面貌。这两次童大历史事件都发端于英国。据此，阅读材料，回答问題。

〔5分）

材料一： “ 以国王权威停止法律或停止法律实施之僭越权力，为非法权力令” 

材料二 ： 第一次工业革命的发明

材料一摘自于英国于何时发表的重要文件？该文件颁布的重大意义是什 

么？ 〔2分）

(二）材料二的图片中，标志工业革命开始的是哪个？厲于动力机的是哪个？ （只 

写字母〉 〔2分）

( ^ ) 请分析指出英国资产阶级革命与第一次工业革命的内在联系令〔1分）

22、阅读材料，回答问翅。 〔5分）

材料一第一次世界大战前夕欧洲主要资本主义国雜济发展与殖民地占有情瓜

国家 英 法 德

工业产量位次 3 4 2

殖民地面积（平方千米） 3350 万 1060 万 290万

材料二第一次世界大战是德国和奥匈帝国首先挑起的，在战后应该审判它们，
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而英国、法国、俄国是世界秩序的保护者，应该肯定。

结合材料一概括一战前德国的基本状况。由此可见，第一次世界大战爆发 

的根本原因是什么？ 〔2分）

( ^ ) 材料二中关于第一次世界大战的评价是否正确？为什么？ 〔1分）

^ 加速第一次世界大战结束的因素有哪些？ （列举不少于两例） 〔2分）

三、简答題〈23題 5分，24題 5分，共 10分）

23、华盛顿和拿破仑是杰出的政治家、军事家。请举出两人创建资产阶级民主法 

制的各一顶话动。并分别说明两位军事天才领导的战争性质。 〔5分）

24、危机意识是一个民族不断进取的基本素养。面对危机，釆取有效的应对措施， 

是民族振兴的正确途径。据所学知识回答问題。

19世纪中期，俄国、日本都出现了哪些社会危机？ 〔3分）

( ^ ) 为摆脱危机俄国、日本釆取的共同方式是什么？对两国都产生了怎样的积 

极影响？ 〔2分）



2017 ^ 2018学年度第一学期九年级

历史期中试题〔联考〕参考答案

满分 40分

題号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

炫安
0 本 入 3 0 8 0 3 0 8 入 0

超号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

过安
0 水 0 0 0 0 3 0 0 3

二、材料題

21、

1689年 （或英国资产阶级革命后） 〔1分）

意义：以法律的形式限制了国王的权力，在英国确立了君主立宪制〔1分） 

⑵ 0 入 〔2分）

( ^ ) 英国资产阶级革命为第一次工业革命提供了政治前提〔1分）

22、

德国经济实力与其所占殖民地和势力范围不相称。〔1分）

原因：帝国主义经济政治发展的不平衡令〔1分）

( 之）不正确，第一次世界大战主要是一场为争夺世界霸权而进行的帝国主义战 

争，双方都应受到审判令“ 分）

^ 因素：美国参战；俄国爆发十月革命，退出第一次世界大战；各国的反战 

运动等（两点即可2分）
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简 錢

华盛顿主持制定了 1787年宪法，确立了资产阶级民主政治体制〔1分） 

拿破仑为巩固资产阶级统治，颁布了《法典》 〔1分）

战争性质：华盛顿领导的是正义的民族独立战争“ 分）

拿破仑战争有维护法国大革命的成果进步正义的一面〔1分〉，也異有侵略 

和争霸的性质〔1分）

俄国：农奴制危机〔1 分）日本：民族危机（美国等西方国家侵入） 〔1分 ) 

幕府统抬危机（封建冪府统治阻碍资本主义的发展）

⑵ 实 行 改 革 “ 分）

成为两国的转折，使两国都走上了资本主义发展道路（促进了资本主义 

的发展〉 0 〔1分）


